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رئیس سازمان خصوصی‌سازی از 
سهام 
عدالت

تصویب طرح واگذاری سهام به 
جاماندگان سهام عدالت در هیأت 
دولت خبر داد و تأکیدکرد: درفاز نخست به 
3.5میلیون نفر از افراد تحت پوشش کمیته امداد، 
بهزیستی و ایثارگران سهام عدالت واگذار خواهد 
شد.آمارها نشان می‌دهد انحراف در روند واگذاری 
سهام عدالت در 15سال گذشته به قدری بوده که 
موجب شده به 21میلیون نفر از دهک‌های یک تا 6که 
گروه‌های هدف سهام عدالت بوده‌اند، سهام عدالت 
واگذار نشود و در مقابل به10میلیون نفر از ثروتمندان 

سهام عدالت تخصیص یابد.
به گزارش همشهری، نمایندگان مجلس در لایحه 
بودجه سال۱۴۰۱، در مصوبه‌ای راهکاری برای 
تعیین تکلیف جاماندگان سهام عدالت در سال۱۴۰۱ 
مشخص کردند. طبق مصوبه مجلس، دولت موظف 
است از محل باقی مانده سهام متعلق به دولت یا 
شرکت‌های دولتی، نسبت به واگذاری سهام عدالت 
به مددجویان جامانده تحت پوشش کمیته امداد 
امام‌خمینی)ره( مددجویان سازمان بهزیستی و سایر 

افراد فاقد سهام عدالت اقدام کند.
طبق مصوبات مجلس و تأیید هیأت دولت قرار 
است واگذاری سهام عدالت به جاماندگان به‌زودی 
آغاز شود.آن طورکه روزگذشته رئیس سازمان 
خصوصی‌سازی خبر داد تخصیص سهام عدالت 
به جاماندگان در هیأت دولت تصویب شده است.
حسین قربان‌زاده در این‌باره توضیح داد: طبق 
مصوبه دولت در فاز نخست به افراد تحت پوشش 
کمیته امداد، بهزیستی و ایثارگرانی که سهام عدالت 
ندارند سهام عدالت واگذار خواهد شد. به‌گفته 
او تعداد جاماندگانی که در فاز نخست شناسایی 
شده‌اند 3میلیون‌و۵۰۰هزار نفر است. او در مورد 

زمان آغاز واگذاری سهام عدالت به جاماندگان گفت: 
پرتفوی )سبد سهام( جاماندگان از قبل در سازمان 
خصوصی‌سازی‌ پیش‌بینی شده بود، اما یکی از 
شرکت‌ها در هیأت دولت حذف شد و باید جابه‌جایی 
پرتفوی صورت بگیرد تا بتوان امور را پیش برد. البته 
این طرح بعد از هیأت دولت باید به هیأت تطبیق 
مجلس برود و چنانچه ایرادی نداشته باشد، لازم‌الاجرا 
است. او اما اشاره‌ای به تعداد کل افرادی که قرار است 

به آنها سهام عدالت اختصاص یابد نکرد.

تعداد افراد جدیدی که سهام عدالت می‌گیرند
پیش از این رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
در گفت‌وگو با همشهری درباره اینکه چه تعداد 
از مشمولان جدید، سهام عدالت دریافت خواهند 
کردگفته بود: برآورد ما این است که به 10 تا 15میلیون 
نفر از جامانده‌ها، سهام عدالت داده شود.در این طرح 
جاماندگان سهام عدالت در چند گروه تقسیم می‌شوند؛ 
گروه نخست افرادی هستند که در سال 84جزو 

مشمولان دریافت سهام عدالت بودند اما به دلایل 
مختلف از فهرست نهایی سازمان خصوصی‌سازی‌ 
حذف شدند، که تعداد آنها یک میلیون و 800هزارنفر 
تا 2میلیون‌نفر است مانند کارگران ساختمانی 
ودستفروشان که در زمره مشاغل تعریف نشده‌ای 
هستند که اطلاعات جامعی درباره آنها وجود ندارد. 
محمدرضا پور ابراهیمی با بیان اینکه دومین گروه افرد 
کمتر از 14سال هستند توضیح داده بود: از سال85 
تاکنون بسیاری از خانواده‌هایی که سهام عدالت 
دریافت کردند، صاحب فرزند جدید شدند که این 
فرزند از سهام عدالت محروم است این افراد در گروه 
دوم قرار می‌گیرند. گروه سوم نیز افرادی هستند که 
طی سال‌های گذشته به‌دلیل بروز مشکلات اقتصادی، 
توان مالی آنها کاهش یافته و هم‌اکنون جزو دهک‌های 

کم‌درآمد محسوب می‌شوند.

ارقام دقیق‌تر از جامانده‌های سهام عدالت
اطلاعاتی که پیش از این وزارت کار برمبنای پایگاه 

اطلاعات رفاه ایرانیان منتشر کرده بود نشان می‌دهد 
خطا در شناسایی افراد مشمول سهام عدالت در 
گذشته سبب شده که ۴۵درصد از افراد دهک دهم 
جامعه یعنی ثروتمندان مشمول سهام عدالت شوند و 
در مقابل 42درصد از کم‌درآمدترین گروه‌های جامعه 
فاقد سهام عدالت باشند این یعنی اینکه نزدیک 
به 21میلیون نفر از کم‌درآمدترین افراد جامعه 
سهام عدالت ندارند اما در مقابل 10میلیون نفر از 

پردرآمدترین گروه‌های جامعه سهام عدالت دارند.
طبق این اطلاعات در دهک نهم و دهم یعنی 
ثروتمندترین افراد جامعه به‌ترتیب ۶۵ و ۶۰درصد 
افراد سهام عدالت گرفته‌اند که 10میلیون نفر را شامل 
می‌شود اما در مقابل از جمعیت ‌۴۹میلیون‌و۴۴۸ 
هزار نفری دهک‌های یک تا ششم که گروه‌های هدف 
سهام عدالت بوده‌اند تعداد ۲۰میلیون‌و۸۰۶ هزار نفر 
یعنی ۴۲درصد از کل این جمعیت فاقد سهام عدالت 
هستند. بین این افراد ۳میلیون ازمددجویان تحت 
پوشش کمیته امداد و افراد تحت پوشش بهزیستی 
دیده می‌شوند که سهام عدالت دریافت نکرده‌اند. 
به بیان دقیق‌تر ۲۸درصد از افراد تحت پوشش 
بهزیستی یعنی یک‌میلیون نفر و ۲۱درصد افراد 
تحت پوشش کمیته امداد یعنی 2میلیون نفر سهام 

عدالت ندارند.
این انحراف در اجرای طرح واگذاری سهام عدالت 
که در طول 15سال گذشته اجرا شده در حالی 
اتفاق افتاده است که اساسا واگذاری سهام عدالت 
با هدف کمک به 6دهک درآمدی پایین جامعه که 
سطح درآمد کمتری دارند آغاز شد اما راه برعکس را 
پیمود. این انحراف در عین حال  موجب ناکارآمدی 
یکی از بزرگ‌ترین سیاست‌های توزیعی در کشور شده 
است؛ انحرافی که با روح قانون اصل۴۴ و آرمان‌های 

عدالت‌خواهانه آن منافات دارد. 

سهام عدالت  برای 3/5میلیون نفر  جامانده
در فاز نخست افراد تحت پوشش کمیته امداد، بهزیستی و ایثارگران سهام عدالت می‌گیرند

دلایل افزایش قیمت موز 
 قیمت موز در هفته‌های اخیر رو به افزایش گذاشته و در خرده‌فروشی‌ها از 38هزار تومان به 60هزار تومان رسیده است

قیمت هر کیلوگرم موز در میوه‌فروشی‌های تهران از 

بازار
مرز 50هزار تومان عبور کرده است. در بعضی 
خرده‌فروشی‌ها هر کیلو موز خوب و مرغوب 60هزار 
تومان هم فروخته می‌شود. این چهارمین بار طی سال‌های اخیر است 
که قیمت هر کیلوگرم موز از 50هزار تومان فراتر می‌رود. پیش‌تر 
دوبار در سال99 و یک‌بار پیش از عید امسال موز 60 تا 70هزار 
تومانی را در بازار داشتیم و تقریبا هربار اختلال در روند واردات یکی 
از دلایل اصلی گرانی بوده است. اگرچه قیمت بسیار بالای میوه‌های 
تابستانی چشم مصرف‌کنندگان را به نرخ‌های بالای 60هزار تومان 
عادت داده و حالا موز 60هزار تومانی، بحران محسوب نمی‌شود اما 
افزایش معمول تقاضا برای موز در نیمه دوم سال می‌تواند محرکی 
برای افزایش بیشتر قیمت این میوه پرتقاضا در ماه‌های آینده باشد.

علت گرانی موز
نایب‌رئیس اتحادیه بارفروشان میوه‌وتره‌بار تهران درباره دلایل 
گرانی موز به همشهری گفت: بخشی از گرانی موز به‌ دلیل افزایش 
نرخ دلار و بخشی دیگر به‌دلیل کمبود موز هندی است. اکبر یاوری 
با بیان اینکه موز هندی به‌ دلیل قیمت پایین‌تر، برای ایجاد توازن 
در بازار توزیع می‌شود، افزود: با توجه به تقاضای بیشتر بازار برای 
موز اکوادوری، تجار برای واردات این نوع موز تمایل بیشتری دارند 
و کاهش موز اکوادوری در بازار قیمت را بالا برده است. او با اشاره 
تلویحی به کاهش میزان واردات افزود: اگر واردکنندگان 50 تا 
60کانتینر موز هندی به حجم واردات اضافه کنند توازن در بازار 
ایجاد و قیمت موز اکوادوری نیز کم می‌شود. اکبری، قیمت موز 
ممتاز اکوادوری را در میدان اصلی 42 تا 43هزار تومان و موز مرغوب 
هندی را 35 تا 37هزار تومان عنوان کرد و افزود: با توجه به اینکه موز 
دیگر میوه‌ها را هم تحت‌تأثیر قرار می‌دهد فروشنده‌ها سود اندکی 

روی آن می‌کشند و از این میوه بیشتر برای جذب مشتری استفاده 
می‌کنند. به‌گفته او، تعرفه سود خرده‌فروشی از 20 تا 35درصد است 
که فروشندگان، سود 35درصدی را در محصولات حساس و دارای 
دورریز اعمال می‌کنند و موز نهایتا 25درصد برای خرده فروشی‌ها 
سود دارد. عضو هیأت‌مدیره اتحادیه بارفروشان، واردات تهاتری موز را 
نیز یکی از دلایل اختلال‌های موردی در روند واردات این میوه عنوان 
کرد و با اشاره به انحصار واردات موز، افزود: واردکنندگان موز زیاد 
نیستند و گذشته از این در ازای صادرات 2کیلو سیب مجوز واردات 
یک کیلو موز صادر می‌شود، اما امسال سال کم‌آوردی در تولید سیب 
داشتیم و وضعیت صادرات این محصول مطلوب نیست؛ این عامل 
واردات موز را هم با مشکلاتی مواجه کرده است. اکبری از مسئولان 
دولتی خواست با توجه به تولید بسیار خوب مرکبات، واردات موز را 
با صادرات مرکبات به جای موز تهاتر کنند تا مشکل واردکنندگان 

در این زمینه کاهش یابد.

کنترل بازار دست تجار است
میوه‌فروشی‌ها هم با مشکل نوسان قیمت در میدان مرکزی 
میوه‌وتره‌بار مواجهند. صاحب یک میوه‌فروشی که موز را 
کیلویی50هزار تومان قیمت‌گذاری کرده درباره اختلاف قیمت 
خرید از میدان اصلی و خرده‌فروشی‌ها گفت: میوه‌فروشی‌ها موز 
را با حداقل سود نرخ‌گذاری می‌کنند اما قیمت موز در میدان اصلی 
بسیار دیر و گاهی در ساعات 6 یا 7بعد از ظهر اعلام می‌شود و در 
مواردی فروشندگان با توجه به تغییرات لحظه‌ای قیمت، می‌بینند 
که این میوه را زیر قیمت خریدشان فروخته‌اند. او با اشاره به‌وجود 
انحصار در واردات موز اضافه کرد: واردات موز انحصاری است و تجار با 
کم و زیاد کردن حجم واردات، قیمت‌های بازار را تحت کنترل دارند. 
ضمن اینکه قیمت موز تابع عرضه و تقاضاست و با تمام‌شدن فصل 

عرضه میوه‌های تابستانی و با توجه به محدودیت تنوع میوه‌های 
زمستانی تقاضا برای این میوه افزایش می‌یابد. این فروشنده با 
اشاره به اینکه رشد تقاضا می‌تواند محرک افزایش قیمت باشد، 
اضافه کرد: در تابستان قیمت موز 40هزار تومان بود، حالا به 50 تا 
60هزار تومان رسیده و اگر عرضه بیشتر نشود ممکن است قیمت 

از این هم بالاتر برود.

روی قیمت موز سود نمی‌کنیم
قیمت موز در میدان اصلی میوه‌وتره‌بار تهران تا هفته گذشته 
کیلویی 45هزار تومان بود. با احتساب سود مجاز 20 تا 35درصدی 
خرده‌فروشی‌ها، این میوه در مغازه‌های میوه‌فروشی سطح شهر تهران 
حداقل 54 و حداکثر 60هزار تومان قیمت خورد. به‌گفته مسئولان 
صنفی. بیشتر میوه‌فروش‌ها موز را با حداقل سود یا حتی بدون سود، 
قیمت‌گذاری می‌کنند تا بتوانند فروش خود را حفظ کنند. اسدالله 
کارگر، رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی تهران به‌تازگی از 
افزایش قیمت موز در میدان مرکزی میوه‌وتره‌بار از ۳۵هزارتومان به 
۴۵هزارتومان خبر داد و گفت: در 5هفته اخیر به‌دلیل تنوع میوه‌های 
تابستانی و زمستانی افزایش قیمتی در بازار میوه رخ نداده اما موز با 
توجه به تغییر قیمت در میدان اصلی در مغازه‌ها هم گران شده که 
البته اعضای صنف فروشندگان، این کالا را بدون سود عرضه کرده‌اند. 
نایب‌رئیس اتحادیه فروشندگان اما انحصار واردات را متهم اصلی 
گرانی موز می‌داند. اسماعیل مرادیان افزود: بازار موز در انحصار چند 
فرد خاص است و آنها تعیین می‌کنند که قیمت موز کیلویی چند 
شود. او همچنین از احتمال افزایش بیشتر قیمت خبر داد و گفت: 
تجربه نشان داده است بعد از اتمام ماه‌های محرم و صفر و افزایش 
مهمانی‌ها و دورهمی‌ها میزان مصرف موز بالا می‌رود و این احتمال 

وجود دارد که در هفته‌های آینده نرخ موز بالاتر از نرخ فعلی شود.

کاهش قیمت تخم‌مرغ در میادین
با وجود روند افزایشی قیمت تخم‌مرغ در سطح شهر، این کالا 
در میادین نسبت به اوایل مهرماه کاهش قیمت داشته است. 
جدیدترین نرخ‌نامه سازمان میادین میوه و تره‌بار نشان می‌دهد 
علاوه بر تداوم عرضه هرکیلو تخم‌مرغ فله با قیمت مصوب 
39هزارو800تومانی، انواع بسته بندی تخم‌مرغ سفید و قهوه‌ای 
نیز بین یک تا 2هزار تومان نسبت به هفته ابتدایی مهرماه ارزان 

شده است. عرضه مرغ با نرخ مصوب نیز در میادین ادامه دارد.

قیمت در 24مهرماهقیمت در 6مهرماه

کیلوگرم/ تومان

آخرین قیمت ادویه‌های 
پرمصرف

چاشنی‌ها و ادویه‌ها هم مثل دیگر گروه‌های کالایی 
6ماه ابتدای امسال را با درصدی از افزایش قیمت 
پشت سر گذاشتند. مقایسه نرخ اردیبهشت ماه 
انواع ادویه‌های پرمصرف با قیمت کنونی آنها نشان 
می‌دهد تمام برندها قیمت محصولات خود را بالا 
برده‌اند که این رشد قیمت بسته به برند بین 40 تا 

70درصد بوده است.

قیمت‌ها به تومان

30.000ادویه مخلوط - ۱۰۰ گرمیستاره

20.000ادویه ترشی - ۷۰ گرمیعطارکده

23.000ادویه مخلوط مرغ - ۶۰ گرمیسحرخیز

37.000ادویه مرغ و ماهی - ۱۰۰ گرمیشاهسوند

28.000ادویه مخلوط بطری - ۶۰ گرمیستاره

40.000ادویه کاری قوطی فلزی - ۷۰ گرمیگلها

30.000پودر فلفل قرمز - 50گرمیگیزیا

54.500فلفل سیاه گرانول - 100گرمیهمیشک

40.000فلفل سیاه - 75گرمیبرتر

22.000زرچوبه - 75گرمیالیت

میادین

چهره روز

سوپرمارکت

فله
هرکیلو
39.800
39.800

بسته 
24عددی
75.200
72.000

شانه 
30عددی
88.000
84.000

بسته 
20عددی
64.600
62.000

مرغ تازه
هر کیلو

59.800
59.800

بسته 
9عددی

28.200
27.000

بسته 
6عددی

21.000
19.000

بسته 
15عددی

46.000
44.000

تالار شیشه‌ای

فروش حقوقی

فروش حقیقی

290

472

1608

1427

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان

1.311.400

1.311.200

1.311.000

1.310.800

1.310.600

1.310.400

روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به هزار واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات دیروز 198واحد، 
معادل 0.02درصد نزول کرد و به یک میلیون و 311هزار و 
91واحد رسید. شاخص کل هم‌وزن نیز با 335واحد افت 

به 376هزار و 205واحد رسید.

در مبادلات دیروز بازار سرمایه، قیمت سهام 
273شرکت رشد و 339شرکت کاهش یافت. 

قیمت سهام 29شرکت هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازار سهام، سهامداران حقیقی هزار 
و 427میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل حجم 
فروش سهامداران حقیقی به هزار و 608میلیارد تومان 

رسید. 181میلیارد تومان از سهامی که دیروز سهامداران 
حقیقی فروختند توسط سهامداران حقوقی خریداری شد.

ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و فرابورس 
در مبادلات دیروز 3هزار میلیاردتومان نزول کرد و به 
5882هزار میلیارد تومان رسید. ارزش دلاری کل بازار 
سهام ایران »بورس و فرابورس« با توجه به اینکه هردلار 
آمریکا دیروز در بازار آزاد در محدوده 33هزار و 930تومان 
دادوستد شد، درحال حاضر معادل 178میلیارد و 

620میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان

ارزش معاملات بازار سرمایه

ورود و خروج نقدینگی با بازار سهام

در مبادلات دیروز 140هزار و 698میلیارد تومان 
اوراق بهادار در بازار سرمایه دادوستد شد که از 
این میزان هزار و 899میلیارد تومان به معاملات 
خرد سهام و بقیه به اوراق بدهی و معاملات عمده 
اختصاص یافت. این ارقام نشان می‌دهد ارزش کل 
معامات خرد در دادوستد‌های دیروز 17میلیارد 
تومان معادل 0.9درصد در مقایسه با روز قبل افت 

کرده است.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد

صعود
نزول

بدون تغییر
4

53
43

160000

140000

120000

100000

80000

40000

20000

0

سهامداران حقیقی دیروز 181میلیارد تومان نقدینگی از 
بازار سهام خارج کردند و با خروج این میزان نقدینگی از 
بورس، نسبت خروج پول حقیقی به ارزش معاملات خرد به 
9.5درصد رسید. شتاب خروج پول از بازار سهام در مقایسه 

با روز قبل کاهش یافته است.
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ارقام به میلیاردتومان

مشمولانی که سهام عدالت نگرفته‌اند به تفکیک دهک‌های جمعیتی
فاقد سهام عدالتدارای سهام عدالتکل جمعیتدهک

44190003650000769000دهک اول)فقرا(
659200050560001536000دهک دوم 
953500051550004380000دهک سوم
975500050480004707000دهک چهارم
964300049230004720000دهک پنجم
950400048100004694000دهک ششم
938300047060004677000دهک هفتم
923900046000004639000دهک هشتم

960800044040004664000دهک نهم
865400038540004800000دهک دهم)ثروتمندان(

857920004620600039586000جمع کل

جلیل سالاری
مدیرعامل پالایش و پخش 

فرآورده‌های نفتی 
با کاهش 100لیتر از سهمیه اعتباری 
کارت سوخت، ۱۵۰میلیون لیتر در 
2ماه صرفه جویی شد. با پایش بخش 
مجاری عرضه سوخت، به این نتیجه 
رسیدیم که کاهش سهمیه  باعث 

کاهش مصرف سوخت شده است.

مهدی طغیانی
سخنگوی کمیسیون اقتصادی 

مجلس 
مصوبات اخیر شورای‌عالی اجرای 
سیاست‌های کلی اصل۴۴ قانون 
اساسی برای اصاح واگذاری‌ها 
می‌تواند روند خصوصی‌سازی را 
تسریع کرده و نسبت به عملکرد 
هیأت واگذاری اعتمادزایی ایجاد کند.

علی‌اکبر کریمی
نایب‌رئیس کمیسیون صنایع و 

معادن مجلس 
در  دولت  سهام  کاهش  صرف 
خودروسازی‌ها کافی نیست و ترکیب 
سهامداران و نحوه برخورد دولت با 
این صنعت باید به‌گونه‌ای تدبیر 
شود که برآیند آن به رفع مشکلات 
این صنعت، ارتقای کیفیت خودرو و 

اصلاح قیمت بینجامد.


